

НОВОСТИ ЦФО

ВЛАДИМИР НЕЛЕГАЛОВ СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

Несколько тысяч вьетнамцев и китайцев нелегально трудятся на подпольных предприятиях области.

Недавно в здании полуразвалившейся текстильной фабрики посёлка Огтруд были задержаны четыре азиата. Они занимались пошивом курток и шапок. Остальные рабочие, узнав об облаве, ушли в неизвестном направлении.

Весь ассортимент, созданный руками гостей из стран третьего мира, продается в торговых точках региона. По подсчётам специалистов, в одежде, изготовленной нелегалами, ходит каждый второй житель области.

ВОРОНЕЖ: ЗАДЕРЖАН ПОДОЗРЕВАЕМЫЙ В ПОКУШЕНИИ НА МЭРА

Во втором по численности населения городе Воронежской области — Борисоглебске — задержан подозреваемый в покушении на мэра Ивана Данилова.

Им оказался 45-летний ранее не судимый житель города. У него обнаружено оружие, из которого стреляли в мэра. По инициативе следователя областной прокуратуры задержанному выдана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Напомним, покушение на Ивана Данилова было совершено 21 ноября в подъезде дома, где проживает градоначальник. Пострадавший с огнестрельными ранениями был доставлен в Воронежскую областную больницу. По факту покушения было возбуждено уголовное дело по ч.3, ст.30 УК РФ «Покушение на убийство».

ИВАНОВО: ПОБЕДА "ЕДИНОЙ РОССИИ"

Партия «Единая Россия» одержала победу на выборах депутатов в законодательное собрание области, получив 32,1% голосов избирателей.

На выборах мэров населённых пунктов области две трети одержавших победу также представляют партию единороссов.

КОСТРОМА: ПОСЁЛОК БЕЗ СВЕТА И ТЕПЛА

Крайне более двух километров электропроводов совершено возле деревни Лапино.

В результате без электроэнергии остался посёлок в Нерехтском районе. Злоумышленники были задержаны. Ими оказались двое жителей соседней деревни: один из них ранее судим, другой не работает.

Вопрос о восстановлении линии электропередачи пока остаётся открытым. Возможно, что зиму жители посёлка проведут без света и тепла.

КУРСК: ДИПЛОМ ЗА 1000 ДОЛЛАРОВ

В Курске задержана группа лиц, которая специализировалась на изготовлении и продаже дипломов ведущих российских вузов.

Преступники работали на территории области около года и успели обеспечить «корочками» большое число людей. Некоторые из них занимают сейчас руководящие должности в различных инстанциях региона. Семеро владельцев таких дипломов, пользуясь купленными у преступников документами об образовании, выехали на заработки в Канаду.

У задержанных продавцов обнаружены настоящие бланки, печати и всё необходимое для изготовления «липовых» дипломов. Стоимость документа о высшем образовании составляла тысячу долларов США. Теперь следствие предстоит установить, как фирменные печати и бланки попали в руки преступников.

По сообщениям информантов.

Служить России суждено

Допризывники пока еще не мечтают "о доблести, о подвигах, о славе", они стремятся к одному — честно служить своему Отечеству. И как бы много ни говорили о том, что российский ребята не хотят служить в армии, были и будут среди молодежи те, кто стремится, как отец или как брат, дед, однажды присягнув на верность Родине, служить ей верой и правдой.

Радость и гордость были самыми главными чувствами, переполнявшими наших ребят, юных представителей Мценского района из команды "Русичи", которые стали победителями IV межрегионального военно-патриотического конкурса допризывной молодежи "Державы Российской орлы". Валерий Степанов (капитан команды), Дмитрий Гладков, Андрей Рожко, Андрей Миронов, Тахир Пирвердиев (надо заметить, что все мальчишки учатся в 11-м классе Жилинской средней школы) определили своих сверстников из других областей.

Непросто ребятам досталась эта победа, и без поддержки со стороны коллектива родной школы, в которой изо дня в день идет подготовка ребят к будущей службе, представить ее невозможно. Помогали мальчишкам и работники районного Дома культуры, и районная администрация, лично глава — И. А. Грачев. Поэтому и радость ребят двойная: победили не только они, но и, считай, весь район в победителях. К слову, они не отдали пальму первенства, завоеванную в прошлом году на этом конкурсе их земляками — командой Мценского района "Русские витязи". Эта победа престижна — конкурс проходил под эгидой Министерства культуры РФ и Российского государственного военного историко-культурного

центра при Правительстве РФ. Организаторами конкурса также выступили областные управления культуры и искусств, по делам молодежи и физической культуры, областной центр культуры, областной военный комиссариат, Академия ФСО России, воинская часть 7527 и другие организации.

Прежде чем выступать за честь родной Орловщины, "Русичи" прошли жесткий конкурсный отбор, приняв участие сначала в районных, затем в зональных и областных соревнованиях.

Мы благодарны всем, кто готовил этот конкурс. И специалистам Академии ФСО России, на базе которой он состоялся, за высокий организационный уровень, — сказала директор Жилинской средней школы Мценского района Т.И. Ильинова. — Это победа очень важна для наших ребят.

Но вернемся непосредственно к конкурсу. Он прошел в минувшую пятницу на базе Академии ФСО России. В нем приняли участие четыре команды: "Русичи" — Орловская область, "Крылья России" — Липецкая область, "Кадеты" — Воронежская область, "Справедливые силы" — Белгородская область.

Торжественное открытие конкурса состоялось в музее Академии ФСО России. Поздравить допризывников пришли заместитель гу-



Фото Валерия ГРУШИНА.

бернатора области А.А. Лабейкин, начальник управления культуры и искусств О.М. Долягина. Перед началом состязаний для допризывников провели экскурсию по музею. А уже через несколько минут на площадке перед Домом офицеров молодые люди, выстроившись в одну шеренгу, приготовились к первому этапу конкурса: строевому смотру.

Будущие защитники Отечества старались изо всех сил походить на подтянутых курсантов академии.

Ребятам предстояло по команде командира группы продемонстрировать воинское приветствие, умение ходить строевым шагом, повороты; судьи оценивали также и синхронность. Мальчишки заметно волновались. Но, как настоящие воины, они старались подавить волнение и за доли секунды исправляли ошибки. Орловские ребята в первом конкурсе не ошибались, после их выступления зрители свое восхищение уровнем их строевой подготов-

быстрее они пришлют воротничок. Да не тут-то было! Вторым, не менее сложным, "препятствием" стала заправка кровати, которая происходила по всем канонам новичков: "одеяло убежало, улетела простыня"! А вот с портанками и формой проблем не было. Справедливые ради надо отметить, что с оружием будущие воины обращаться умеют, да и физическая подготовка тоже в порядке: мальчишки за минуту отжимались около 70 раз и

толкали 16-килограммовую гирию более 50 раз! Причем эстафету нужно было преодолеть не только быстро, но и без штрафных очков.

Чтобы соответствовать почетному званию защитника Родины, недостаточно обладать лишь силой и выносливостью. А потому после небольшого перерыва на обед (конкурс конкурсом, а он, родимый, по расписанию) мальчишек ждала вторая часть испытания — интеллектуальная.

Сначала допризывники без особого труда отвечали на вопросы викторины "Листая страницы истории", посвященной 60-летию Великой Победы. После этого мальчишки представляли свои команды: шутили, пели песни военных лет, а зрители тепло принимали каждое выступление.

В следующем состязании — под названием "Майский вальс" — участие принимали капитаны: они отстаивали честь своего региона, масштабируя с оборонительными девушками.

Пока жюри подводило итоги конкурса, зрители наслаждались концертной программой, подготовленной Домом офицеров. При объявлении результатов на несколько секунд зал затих, а потом взорвался аплодисментами и криками: "Браво, "Русичи"!"

Завершила конкурс "Державы Российской орлы" песня "Служу России" в исполнении офицеров Академии ФСО России: "Служить России суждено тебе и мне, служи России, замечательной стране..."

Дина ЯГУПОВА.

ПОМОГЛА ГАЗЕТА

Телефонный марафон завершён!

Не нами сказано: добрые дела, как и добрые слова, не уходят водой в песок. Не исчезают бесследно. Они плотно, крепко-накрепко — не разорвать! — сцепляются друг с другом. И удерживают наш безумный мир от гибельной пучины зла, неверия, обмана... Они — наш спасительный плот.

К Антонине Васильевне Игнатовой мы ехали целой бригадой — журналисты "Орловской правды", телевизионщики с ОГТРК и представители ОАО "РеКом". Елена Буланова, ведущий специалист службы маркетинга, держала в руках коробочку с сотовым телефоном Nokia. И хотя предназначалась эта недорогая "игрушка" ей — Антонине Васильевне, мы все чувствовали себя именинниками. Так всегда бывает, когда делаешь добро другим. Даже совсем посторонним людям.

Правда, для нас Антонина Васильевна Игнатова была "своим" человеком. Ведь она — героиня опубликованной 8 ноября этого года в "Орловской правде" корреспонденции "Телефонный марафон". Больше двадцати лет — таков общий стаж мучительного общения Игнатовых в телефонной очереди. Сначала Антонина Васильевна ждала этого нехитрого счастья вместе с мужем — участником Великой Отечественной вой-



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ны, инвалидом второй группы. Затем, после смерти Николая Васильевича, продолжала одна ждать у моря погоды. А между тем Антонине Васильевне уже 76 лет, здоровье — сами понимаете... Печальная история.

"Неужели финиш этой фантастической дистанции останется таким же недостижимым, как и двадцать лет на-

зад? Признаюсь, никак не хотелось мириться с этой неуютной мыслью. Ведь, по большому счету, не так уж сложно сделать счастливой эту женщину, жизнь которой клонится к за-

в своем небогатом, но уютном доме. Весьма успешно проходит необходимый телефонный ликбез и вскоре (благо, эта модель телефона с крупными цифрами клавиатуры оптимально подходит для пожилых людей) набирает номер соседки Антонины Григорьевны:

— Тонь, здравствуй, — радуюсь телефону, как дитя желанной игрушки, приветствует Антонина Васильевна соседку. — Не узнала меня? Тут у меня гостей полно дом!

По мнению специалистов "РеКома", тариф, к которому подключен сотовый Антонины Васильевны, обеспечит ей бесперебойную телефонную связь на целый год. Тем более что и звонить-то ей особо некуда — племяннице да в "Скору".... Нет, поспешили мы отговорить Антонину Васильевну: "Туда звоните как можно реже".

— Спасибо вам, спасибо огромно! — в который раз говорит нам Антонина Васильевна, и мы прощаемся. Обменявшись, разумеется, телефонными номерами.

Телефонный марафон завершен! Одним добрым делом в мире стало больше.

Она, принаряженная и взволнованная, встречает нас

Николай СОЛОПЕНКО.

КРИМИНАЛ

Вместо примирения — убийство

В Северном районе, во дворе одного из домов на улице Блынского, был обнаружен труп мужчины. Причиной смерти стало ножевое ранение. Миллицию вызвал местный дворник.

Сотрудники Северного РОВД выяснили, что погибший, сорокапятилетний мужчина, проживал в соседнем доме, работал каменщиком на стройке. В результате проведения оперативно-розыскных мероприятий милиционеры установили и подозреваемого — молодого человека, проживавшего неподалеку.

Вскоре стали известны обстоятельства происшествия. Выяснилось, что год назад подозреваемый повздорил с сыном убитого. Время шло, плохое забывалось. Отметить заключение мирового соглашения соседи решили распитием спиртного. "Мероприятие" затянулось. Винные пары затуманили сознание собутыльников. Старые обиды всплыли в памяти. В пьяном разговоре стали слышны оскорбления и угрозы. В результате молодой человек ножом, которым только что резали закуску, нанес смертельный удар соседу. Оставив труп около подъезда, он побежал к реке, чтобы утопить орудие убийства и свою верхнюю одежду, испачканную кровью.

После задержания молодой человек признался в содеянном. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Пресс-служба УВД.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

МАШИНА, СТИРАЮЩАЯ БЕЗ ВОДЫ

Студенты Государственного университета Сингапура Венди Чуа и Габриэль Тан разработали революционную стиральную машину, которая работает без воды.

Новаторы представили свою разработку, названную Airwash (воздушная стирка), на международном конкурсе "Бытовая техника 2020 года". Стиральная машина будущего заняла первое место.

Принцип работы Airwash схож с химической. На загрязненную одежду подается отрицательно заряженные ионы, воздух под высоким давлением и антибактериальные дезодоранты. Ионы выполняют роль природных чистящих средств. Они не только обезвреживают бактерии и нейтрализуют запахи, но и собирают пыль в комочки. До сих пор это свойство отрицательных ионов с успехом использовалось в ионизаторах воздуха, таких как "Люстра Чижевского". На идею создания Airwash студентов натолкнули именно бытовые ионизаторы.

Новинка обещает быстро обрести популярность, поскольку потребители смогут экономить не только на моющих средствах, но и на счетах за воду и электроэнергию, но и на походах в химчистку. Еще один несомненный плюс Airwash — это возможность "стирать" одежду, которой противопоказана обычная стирка — изделия из кожи, шерсти и других чувствительных материалов.

По сообщениям информантов.

ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТОЕ ТОПЛИВО И ГИБЕЛЬ ЛЕСОВ

Стремление к переходу на экологически чистое топливо привело к разрушительным последствиям для бразильской сельвы и девственных лесов острова Борнео.

На этих территориях наблюдается массовое уничтожение растительности с целью освобождения новых площадей для производства пального масла и соевых бобов, из которых получают топливо для автомобилей и электростанций в Европе. Принятый недавно в Европе закон поощряет применение биологического топлива вместо ископаемого. Возникшее в результате резкое повышение спроса на новое топливо может иметь разрушительные последствия для экосистем регионов Бразилии, где оно производится.

По сообщениям информантов.



Сборник стихов орловского поэта

Вышел в свет сборник стихов "Вехи" орловского поэта Н.Т. Сапрыжина. Это уже пятая книга автора.

Поэт пишет о матери, русском воине, женщине и тружениках села. Ряд стихов посвящён красоте орловской природы.

Высокую оценку сборнику стихотворений в предисловии дала поэт, член Союза писателей России Ирина Семёнова. "Информационство "Орловской правды".

Шахматы по-студенчески

Помещение областного шахматно-шашечного клуба имени И.С. Тургенева стало одновременно и одной из аудиторий Орловского государственного университета. Сюда приходят студенты первого курса, обучающиеся на отделении физической культуры и спорта. Об этом нововведении рассказывает директор ОШШК Николай Федорович АНАНЬЕВ.

— С нынешнего года в процессе обучения будущих преподавателей физической культуры введена новая дисциплина "Теория и методика проведения занятий по шахматам и шашкам". Преподавателями по этой специальности являются наши ведущие тренеры, гроссмейстеры и мастера ФИДЕ. Открытию дисциплины предшествовал четырехлетний труд нашего коллектива в специально созданной лаборатории по разработке и изданию пособий по методике и теории проведения занятий с начинающими шахматистами в детских и общеобразовательных учреждениях.

Наши разработки были представлены в Министерство образования России и получили высокую оценку специалистов. Нам была выдана лицен-

зия на право проведения занятий, подписан договор о сотрудничестве с ректором ОГУ Ф.С. Авдеевым. Программа обучения рассчитана на два семестра по 36 часов в каждом. По завершении занятий студенты будут сдавать зачеты.

На первый курс поступило большое число посланцев из районов нашей области, и первые же занятия показали, что студенты живо интересуются нашими разработками и активно постигают азы шахматно-шашечной науки. Значит, вернувшись после окончания университета в родные места, они создадут там кружки для желающих заниматься этими видами спорта. Станут пропагандистами шахмат и шашек на селе.

Т. КОСТИН.

Ода природе

Имя Натальи Шпиленок хорошо известно фотографам. Её работы выставлялись на областных выставках, печатались в газетах и журналах. А недавно в Орловском краеведческом музее открылась первая персональная фотовыставка автора.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Фотографией Наталья занимается больше десяти лет. Её излюбленная тема — природа средней полосы России: пейзажи, флора, фауна национальных заповедников. И это не случайно, ведь её увлечение тесно связано с профессией. Н. Шпиленок — заместитель директора по экологическому просвещению и ту-

ризму национального парка "Орловские поляны".

В экспозиции выставки представлено три десятка работ фотографа. И, конечно же, все они — ода природе.

Ольга ПАШИНА.

Крупный Московский Коммерческий Банк с обширной филиальной сетью приглашает принять участие в конкурсе высококвалифицированных профессионалов на позицию: УПРАВЛЯЮЩЕГО ФИЛИАЛОМ БАНКА. Предпочтению будет отдаваться кандидатам, имеющим опыт руководящей и организационной работы не менее трех лет в блоке привлечения корпоративных клиентов, или управляющим/заместителями управляющего филиалом Банка, способным самостоятельно организовать бизнес-процесс и руководить 3/п высочайшей. Резюме направлять по адресу: informbank@bk.ru

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты "Орловская правда"». Редактор номера Татьяна ПАВЛОВА. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономика — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-33-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@orel.ru www.orp.orel.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки. Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография "Труд"», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1. Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новость бизнеса», «Новость региона», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.